
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 

สมัยสามัญสมัยที่ ๓ ประจำปี ๒๕๖๕ 
ครั้งที่ ๔ /๒๕๖๕ 

วันที่ ๑๕ สิงหาคม  ๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมสวนผึ้ง องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดอำเภอฆ้องชัย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

****************************** 
ผู้มาประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ ประธานสภา อบต. สิงปาการ ฤทธิพันธ์  
๒ นายอุดม ภูผานม รองประธานสภาอบต. อุดม ภูผานม  
๓ นางสุบรรณ สร้อยวงษา เลขานุการสภาอบต. สุบรรณ สร้อยวงษา  
๔ นายทองนาค ปราณีสอน สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑ ทองนาค ปราณีสอน  
๕ นางสาวเยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๒ เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร  
๖ นายประสาตร์ นาถาดทอง สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๔ ประสาตร์ นาถาดทอง  
๗ นายสุวิชาญ วิเท่ห ์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๕ สุวิชาญ วิเท่ห ์  
๘ นายจำรอง ตรีศูนย์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๖ จำรอง ตรีศูนย์  
๙ นายสมชาย สุติวงค์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๗ สมชาย สุติวงค์  

๑๐ นายคำพันธ์ วิเศษนันท์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๙ คำพันธ์ วิเศษนันท์  
๑๑ นายคำเพ็ชร ไชยมาตย์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑๑ คำเพ็ชร ไชยมาตย์  
๑๒ นางอณงลักษณ์ นาถาดทอง สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑๒ อณงลักษณ์ นาถาดทอง  

 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
- ไม่มี –  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญทัน  ศรีมุงคุณ นายก อบต.โคกสะอาด บุญทัน  ศรีมุงคุณ  
๒ นายวิเชียร  สินธชุัย รองนายก อบต.โคกสะอาด วิเชียร  สินธุชัย  
๓ นายสมพักตร์  สุวิชา รองนายก อบต.โคกสะอาด สมพักตร์  สุวิชา  
๔ นางจงกล  วงค์มาตร เลขานุการนายก อบต.โคกสะอาด จงกล  วงค์มาตร  

 
 
เริ่มประชุมเวลา           ๐๙.๐๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ 
ประธานสภาฯ 
 

 เรื่อง ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 
วันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๕ เปน็วันเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์อย่างไม่เป็น
ทางการ ผู้ได้รับเลือกให้เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์คือ นาง
เฉลิมขวัญ  หล่อตระกูล 
 



๒ 

 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒
ประธานสภาฯ 
นางสุบรรณ สร้อยวงษา 
เลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ  
น.ส.เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
มติที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี๓ 
 
ระเบียบวาระท่ี๔ 
 
ระเบียบวาระท่ี๕ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 

เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
เชิญท่านเลขานุการฯสภาอ่านรายงานการประชุมครั้งที่ ๓/๒๕๖๕ 
(อ่านรายงานการประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๕) 
 
เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมประกอบด้วย 
๑.นายทองนาค  ปราณีสอน ส.อบต.หมู่ ๑ ประธานกรรมการ   
๒.นางอณงลักษณ์ นาถาดทอง ส.อบต.หมู่ ๑๒ กรรมการ 
๓.นางสาวเยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร ส.อบต.หมู่ ๒ เลขานุการฯ 
ได้ตรวจรายงานการประชุมครั้งที่ ๓/๒๕๖๕ เรียบร้อยเมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
เวลา ๐๘.๐๐ น. ถูกต้องครบถ้วนแล้วค่ะ 
มีท่านสมาชิกท่านใดท่ีจะทำการแก้ไขหรือเห็นว่าไม่ถูกต้อง ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 
รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที ่๓/๒๕๖๕ 
รับรองเป็นเอกฉันท์ 
เรื่อง กระทู้ถาม 
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
๕.๑ เรื่อง พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (วาระ ๒ ขั้นแปรญัตติ) และขอหารือสภาว่าเราจะ
พิจารณา ๒ วาระรวด 
๕.๒ เรื่อง พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (วาระ ๓ ขั้นลงมติ)  
๕.๓ เรื่อง พิจารณาโครงการจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
ครั้งที่ ๓ 
 

๕.๑ เรื่อง พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (วาระ ๒ ขั้นแปรญัตติ) และขอหารือสภาว่าเรา
จะพิจารณา ๒ วาระรวด 
 

สืบเนื่องจากวันที่ 14 สิงหาคมที่ผ่านมานั้น จังหวัดกาฬสินธุ์เราได้มีการเลือกตั้งนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเลยทำให้ห้วงระยะเวลาการประชุมของเรานั้นต้องมีการ
ประชุม เร่งรัดขึ้น จึงขอมติที่ประชุมในการพิจารณา การประชุมพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๖   2 วาระรวด  (วาระ ๒ ขั้นแปรญัตติ)  (วาระ ๓ ขั้นลงมติ)ในวันเดียวกันคือ
วันที่ 15  สิงหาคม พ.ศ. 2565 นี้ครับ  กระผมจึงขอมติที่ประชุมเห็นชอบพิจารณา 
2 วารระรวดครับ 
เห็นชอบพิจารณา 2  วาระรวดเป็นเอกฉันท์ 



๓ 

 
 

 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

นายจำรอง  ตรีศูนย์ 
ประธานคณะกรรมการฯ 
 
 
 
 
 
 

นายคำพันธ์ วิเศษนันท์ 
เลขานุการคณะกรรมการฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติได้ส่งรายงานผลแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (ร่างเดิม)และรายงานการประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติเป็นที่เรียบร้อยแล้วนั้น ผมขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติได้
รายงานผลแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๖ (ร่างเดิม) ครับ 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกทุกท่าน ตามมติที่สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาดได้คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติกระผมในฐานะ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้ดำเนินการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  ใน
วันที่ 10-12  สิงหาคม2565 เป็นเรียบร้อยแล้วและคณะกรรมการได้รายงานผล
การแปรญตัติต่อสภาฯเป็นที่เรียบร้อยแล้วนั้นพร้อมทั้งสมาชิกฯทุกท่านมีเอกสารใน
มือ คือข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (ร่างเดิม)  
กระผมขอเชิญเลขานุการฯได้เสนอผลการแปรญัตติต่อที่ประชุมครับ 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกฯทุกท่าน ตามท่ีคณะกรรมการฯ
ได้รับความไว้วางใจจากสภาฯแห่งนี้คัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ 
ท่าน ซึ่งได้ร่วมกันปฏิบัติงาน ตั้งแต่ วันที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ คือการประชุมครั้งแรก 
เพ่ือเลือกประธานและเลขานุการฯ และในวันที่ ๑๐-๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๕  
เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ตลอดระยะเวลาทั้งสามในเปิดรับคำแปรญัตติจากท่าน
สมาชิกฯและผู้บริหาร ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกฯ ผู้บริหารยื่นเสนอคำแปรญัตติหรือขอ
สงวนคำแปรญัตติแม้แต่คนเดียว ในการพิจารณาคำแปรญัตติและแปรญัตติ ในวันที่ 
๑๐-๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ นั้น ผมขอเสนอสรุปรายงานผลการแปรญัตติเรื่องข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป จ่าย
จากรายได้จัดเก็บเอง หมวดภาษีจัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนทั่วไป เป็นจำนวนรวม
ทั้งสิ้น ๖๗,๙๐๐,๐๐๐ บาท ตั้งจ่ายไว้เท่าเดิม คณะกรรมการแปรญัตติเห็นชอบยืน
ตามร่างเดิมที่ผู้บริหารเสนอและไม่มีข้อความใดต้องแก้ไข เนื่องจากคณะกรรมการ
แปรญัตติได้ร่วมพิจารณาด้วยความรอบคอบประกอบหลักการและเหตุผล เป็นไปตาม
ระเบียบ กฎหมาย หนังสือสั่งการที่เก่ียวข้องทุกประการรวมทั้งครอบคุลมทั้งด้าน
เศรษฐกิจ สังคม การศึกษา สาธารณสุข ทั้งนี้เพ่ือสนองตอบความต้องการของ
ประชาชนในพื้นท่ี และเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นที่กำหนดไว้ทุกประการ ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔ 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 

 
 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ตามร่างเดิมท่ีผู้บริหารเสนอ 
รวม เป็นเงิน ๖๗,๙๐๐,๐๐๐ บาท 

ด้าน รวม 
ด้านบริหารงานทั่วไป  
   แผนงานบริหารงานทั่วไป ๑๑,๑๘๖,๔๕๒ 
   แผนงานรักษาความสงบภายใน ๑,๐๕๘,๓๖๐ 
ด้านบริการชุมชนและสังคม  
   แผนงานการศึกษา ๒๑,๙๐๐,๖๒๔ 
   แผนงานสารณสุข ๑,๘๒๙,๓๐๐ 
   แผนงานเคหะและชุมชน ๖,๒๑๙,๙๔๐ 
   แผนงานสร้างความเข็มแข็งของชุมชน ๗๓๒,๒๔๐ 
  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ๓๗๐,๐๐๐ 
ด้านการเศรษฐกิจ  
     แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ๓,๔๔๓,๗๐๐ 
     แผนงานการเกษตร ๗๘๐,๔๘๐ 
ด้านการดำเนนิงานอ่ืน  
    แผนงานงบกลาง ๒๐,๓๗๒,๙๐๔ 

งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น ๖๗,๙๐๐,๐๐๐ 

 ขอเชิญท่านสมาชิกฯพิจารณาในลำดับต่อไปครับ 
 

 ขอบคุณคณะกรรมการแปรญัตติ ที่ได้สรุปผลการพิจารณาของคณะกรรมการ  
 แปรญัตติให้ทุกท่านทราบ มีสมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม          -ไม่มี- 
    

ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีสมาชิกฯท่านใดประสงค์จะอภิปราย ผมขอให้พักการประชุมสภาฯเพ่ือ   
รับประทานอาหารกลางวัน ก่อนที่จะมาลงมติในวาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ  
กระผมขอนัดการประชุม ในเวลา ๑3.3๐ น. ครับ เชิญพักการประชุมครับ 
(พักการประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. ถึง ๑๓.๓๐ น.) 
 

เวลา ๑๓.๓๐ น.    
๕.๒ เรื่อง พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล งบประมาณ   
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (วาระ ๓ ขั้นลงมติ) 
 

ประธานสภาฯ                       เมื่อสมาชิกสภามาครบองค์ประชุมแล้ว ผมจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบ 
วาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล 
งบประมาณ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ (วาระ ๓ ขั้นลงมติ) 



๕ 

 

เมื่อไม่มีสมาชิกฯท่านใดได้ยื่นคำแปรญัตติหรือสงวนคำแปรญัตติตามวาระ ๒  
ขั้นแปรญัตติไปแล้วนั้น ผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ.๒๕๖๖เพ่ือตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาน
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ในครั้งนี้ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณ รายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ วาระท่ี ๓ เวลา ๑๓.๕๐ น.  
ด้วยคะแนนเสียง ๑๑ เสียง  
งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 

 

ประธานสภาฯ   กระผมขอขอบพระคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุก 
ท่านที่ได้ให้ความเห็นชอบในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีพ.ศ. 
2566 ตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอมาซึ่งทางผู้บริหารได้เล็งเห็นปัญหาและ
ลำดับความสำคัญเร่งด่วนของประชาชนเป็นที่ตั้งครับ 
 

๕.๓ เรื่อง พิจารณาโครงการจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี งบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕ ครั้งท่ี ๓  

 

ประธานสภาฯ   วันนี้ ทางคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดได้รับปัญหา จาก 
ประชาชนตำบลโคกสะอาด ที่ได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรไปมาและการ
ขนถ่ายสินค้าทางการเกษตร เป็นอย่างมากจึงได้ทำหนังสือขอบรรจุในวาระท่ี 
5.3 เพ่ือขอพิจารณาโครงการจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี งบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕ ครั้งที่ ๓ ขอเชิญคณะผู้บริหารชี้แจงครับ 

 

นายสมพักตร์  สุวิชา   
รองนายกฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกฯทุกท่านสืบเนื่องจาก
โครงการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ ๑ โครงการขุดลอกหนองลุงพุกหมู่ที่ ๓ 
และโครงการขุดลอกหนองบ้านเล่าหมู่ที่ ๖ เนื่องจากภูมิอากาศไม่
เอ้ืออำนวยต่อการดำเนินงานของผู้รับจ้างจึงไม่สามารถดำเนินการได้ ซึ่ง
ทุกโครงการในการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ ๑ ได้ดำเนินการไปเกือบทุก
โครงการแล้วเหลือเฉพาะโครงการขุดหนองช้างตายหมู่ที่ ๑๑ หลังจากท่ี
คณะผู้บริหารได้ลงพ้ืนที่ไปดูแล้วไม่สามารถท่ีจะเดินเนินการได้เนื่องจากพ่ี
น้องประชาชนในพ้ืนที่ทั้งสองหมู่บ้านมีการทำนาและก็มีน้ำท่วมขังใน
บริเวณท่ีจะก่อสร้างโครงการ ทางผู้บริหารก็เลยหาแนวทางในการใช้
งบประมาณตัวนี้ซึ่งเป็นงบประมาณที่จะต้องลงในพ้ืนที่ตามความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนก็เลยได้ทำโครงการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ 
๓ จึงขอเรียนให้ท่านประธานและท่านสมาชิกฯได้ทราบดังนี้ 

คำแถลงงบประมาณ 
ประกอบการจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๓ ประจำปีงบประมาณ 
 พ.ศ.๒๕๖๕ 
ท่าน ประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดได้อนุมัติงบประมาณตาม
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ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ไปแล้วนั้น 
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ขอแถลงให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลทราบว่าองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้
ดำเนินการใช้จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปโดยประหยัด รอบคอบและ
เป็นไปตามแผนการจ่ายใช้งบประมาณที่ตั้งไว้อย่างคุ้มค่า ก่อเกิด
ประสิทธิภาพ ประสิทธิผลมากท่ีสุดเพื่อพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งปัจจุบันองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้รับแจ้งปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนทั้งทางด้านโครงสร้างพื้นฐาน ระบบการระบายน้ำ ตลอดจน
การจัดหาทะนุบำรุงรักษาแหล่งน้ำในพื้นที่เพ่ือใช้ประโยชน์ทางการเกษตร
และอุปโภคบริโภค เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและความ
ต้องการของประชาชนซึ่งเป็นงานด้านบริการชุมชนและสังคม ด้านการ
เศรษฐกิจ และเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕) อาศัย
อำนาจตามข้อ ๘๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๔) พ.ศ.
๒๕๖๑ องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดจึงได้จัดทำโครงการเพ่ือขอ
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๓ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาด จำนวน ๓ โครงการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น ๔๕๒,๙๐๐.๐๐ บาท 
(สี่แสนห้าหมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) ทั้งนี้เป็นไปตามแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และตามท่ีกฎหมายกำหนด 
ปัจจุบัน องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด มีเงินสะสมที่สามารถนำไป
บริหารงานได้ มีรายละเอียดของยอดเงินสะสม ณ ปัจจุบัน มีดังนี้ 
ยอดเงินสะสมปัจจุบัน ณ วันที่ ๑๑  สิงหาคม  ๒๕๖๕ 
เป็นจำนวนเงิน ๑๐,๓๙๗,๕๐๕.๒๓  บาท 
ยอดเงินที่สามารถนำไปบริหารได้ ณ วันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
เป็นจำนวนเงิน  ๕๑๖,๒๕๐.๐๐     บาท 
ยอดเงินที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม    
เป็นจำนวนเงิน  ๔๕๒,๔๔๐.๓๕     บาท 

การจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๓ 
ขององค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๕ 

โดยที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้อนุมัติ
งบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕แต่
ไม่เพียงพอต่อการบริหารงานในการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งมีความจำเป็นที่
จะต้องจ่ายนอกเหนือจากท่ีได้กำหนดไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี ฉะนั้นอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ถึง(ฉบับที่ ๔) พ.ศ. 
๒๕๖๑ภายใต้บังคับข้อ ๘๙สภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้พิจารณา
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อนุมัติในการจ่ายขาดเงินสะสมโดยไม่ต้องตราข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย โดยมีรายละเอียดแยกตามแผนงาน ดังนี้ 
งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมทั้งสิ้น  ยอดรวม    ๕๑๖,๒๕๐.๐๐    บาท 
    ด้านการเศรษฐกิจ 
    แผนงานอุสาหกรรมและการโยธายอดรวม ๔๕๒,๙๐๐.๐๐     บาท 
สาระสำคัญการจ่ายขาดเงินสะสมให้ถือปฏิบัติตามระเบียบคำสั่งของ
กระทรวงมหาดไทย ด้วยความระมัดระวัง ประหยัดและรอบคอบ และให้
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล บริหารงบประมาณ ปฏิบัติการเบิก
จ่ายเงิน ตามแผนงานและโครงการที่ได้รับอนุมัติให้เป็นไปตามระเบียบ
การเบิกจ่ายเงินขององค์การบริหารส่วนตำบล 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดได้มีมติ อนุมติให้จ่าย
ขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวนเงิน 
๔๕๒,๙๐๐.๐๐ บาท (สี่แสนห้าหมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

 ขององค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
หลักการ 

อาศัยอำนาจตาม ข้อ ๘๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง
(ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๖๑  องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดมีความ
ประสงค์จะดำเนินการจ่ายขาดเงินสะสม โดยจำแนกตามแผนงานดังนี้ 

งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมทั้งสิ้น ยอดรวม  ๔๕๒,๙๐๐.๐๐     บาท 
ด้านการเศรษฐกิจ 

         แผนงานอุสาหกรรมและการโยธา  ยอดรวม๔๕๒,๙๐๐.๐๐  บาท 
เหตุผล 

เพ่ือใช้ในการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน และดำเนินงานตาม
อำนาจหน้าที่ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม ด้านการ
เศรษฐกิจ  จึงขอเสนอจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 
๒๕๖๕ เพื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดได้พิจารณา
อนุมัติต่อไป 

รายละเอียดจ่ายขาดเงินสะสมจำแนกตามแผนงาน 
 ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ 

องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดอำเภอฆ้องชัย จังหวัดกาฬสินธุ์ 
ยอดเงินสะสมปัจจุบัน ณ วันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
เป็นจำนวนเงิน    ๑๐,๓๙๗,๕๐๕.๒๓ บาท 
ยอดเงินที่สามารถนำไปบริหารได้ (ณ วันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕)  
เป็นจำนวนเงิน    ๕๑๖,๒๕๐.๐๐      บาท 
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ยอดเงินที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเป็นจำนวนเงิน ๔๕๒,๙๐๐.๐๐ บาท      
โดย จำแนกตามแผนงาน มีรายละเอียดดังนี้ 
ด้านการเศรษฐกิจ 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐานรวม ๔๕๒,๙๐๐.๐๐ บาท 
งบลงทุนรวม ๔๕๒,๙๐๐.๐๐ บาท 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างรวม ๔๕๒,๙๐๐.๐๐ บาท 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
๑.โครงการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กข้างหนองน้ำสาธารณะ
หนองบัว บ้านหนองบัวหมู่ที่ ๓ จำนวน   ๒๓๖,๓๐๐.๐๐บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กข้างหนองน้ำสาธารณะ
หนองบัว บ้านหนองบัว หมู่ที่ ๓ ตำบลโคกสะอาด อำเภอฆ้องชัย จังหวัด
กาฬสินธุ์ ขนาดกว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑๐๔.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๐ เมตร 
หรือปริมาณพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕๒๐.๐๐ ตารางเมตร  ก่อสร้างตามแบบ
และรายการ อบต.โคกสะอาด ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ 
- ๒๕๖๕) และเป็นไปตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ (กองช่าง) 
๒.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายแยกบ้านโคกประสิทธิ์ - เหล่าแดง 
ถึงประปาบ้านดอนข่า หมู่ที่ ๖จำนวน ๙๖,๖๐๐.๐๐บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.สายแยกบ้านโคกประสิทธิ์ – เหล่าแดง 
ถึงประปาบ้านดอนข่า หมู่ที่ ๖ ตำบลโคกสะอาด อำเภอฆ้องชัย จังหวัด
กาฬสินธุ์ ขนาดกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๔๒.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร 
หรือปริมาณพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๖๘.๐๐ ตารางเมตร ไม่มีไหล่ทาง ก่อสร้าง
ตามแบบและรายการ อบต.โคกสะอาด  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๔๖๕)และเป็นไปตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การ
บริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่๗) พ.ศ. ๒๕๖๒
(กองช่าง)   
๓.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายแยกบ้านดอนข่า - เหล่าแดง ถึงแยก
โคกประสทิธิ์ – เหล่าแดง บ้านดอนข่า หมู่ที่ ๖   
จำนวน  ๑๒๐,๐๐๐.๐๐บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.สายแยกบ้านดอนข่า - เหล่าแดง ถึง
แยกโคกประสิทธิ์ - เหล่าแดง บ้านดอนข่า หมู่ที่ ๖ ตำบลโคกสะอาด 
อำเภอฆ้องชัย จังหวัดกาฬสินธุ์ ขนาดกว้าง ๓.๕๐ เมตร ยาว ๖๐.๐๐ 
เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาณพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒๑๐.๐๐ ตาราง
เมตร ไม่มีไหล่ทาง ก่อสร้างตามแบบและรายการ อบต.โคกสะอาด  
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) และเป็นไปตาม 
พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง(ฉบับที่๗) พ.ศ.๒๕๖๒ (กองช่าง)  ทั้ง ๓ โครงการที่ทางคณะผู้บริหาร
ขอจ่ายขาดเงินสะสม ซึ่งได้นำเสนอไปแล้วนั้น เพ่ือให้สมาชิกฯทุกท่าน



๙ 

 

 
 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 
มติที่ประชุม 
 

 
ประธานสภาฯ 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี๖ 
ประธานสภาฯ 
 

นางสาวเยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร 
ส.อบต.หมู่ ๒ 
 

นายสุวิชาญ วิเท่ห ์
ส.อบต.หมู่ ๕ 
 
 
 

นายวิเชียร  สินธชุัย 
รองนายกฯ 
 
 

พิจารณาและอนุมัติต่อไป มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยสามารถสอบถามได้ 
 

ตามท่ีคณะผู้บริหารได้ชี้แจงโครงการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ ๓ ซึ่งมีอยู่ ๓ 
โครงการมีสมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือข้อเสนอหรือไม่ ถ้าหากไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมอนุมัติโครงการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ ๓ ผมจะขออนุมัติ
เป็นรายโครงการครับ 
 

๑.โครงการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กข้างหนองน้ำสาธารณะหนอง
บัว บ้านหนองบัวหมู่ที่ ๓ จำนวน  ๒๓๖,๓๐๐.๐๐ บาท  
ผมขอมติที่ประชุมครับ 
เห็นชอบ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง ๑๑ เสียง  
งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 
 

๒.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายแยกบ้านโคกประสิทธิ์ - เหล่าแดง ถึง
ประปาบ้านดอนข่า หมู่ที่ ๖ จำนวน ๙๖,๖๐๐.๐๐ บาท 
ผมขอมติที่ประชุมครับ 
เห็นชอบ อนุมัติด้วยคะแนนเสียง ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง
(ประธานสภาฯ)ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 
 

๓.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายแยกบ้านดอนข่า - เหล่าแดง ถึงแยก
โคกประสิทธิ์ – เหล่าแดง บ้านดอนข่า หมู่ที่ ๖ จำนวน ๑๒๐,๐๐๐.๐๐
บาทผมขอมติที่ประชุมครับ 
เห็นชอบ อนุมัติด้วยคะแนนเสียง ๑๑ เสียง  
งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ)ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 
 

มีสมาชิกฯท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าหากไม่มีสมาชิกฯเสนอจะได้
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ 
 

เรื่องอ่ืนๆ 
มีสมาชิกฯท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆเชิญครับ 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯทุกท่านดิฉันขอเสนอให้มีการ
จัดโครงการอบรมบุคลิกภาพ การแต่งกาย การพูด ให้กับสมาชิกฯค่ะ 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯทุกท่านผมเห็นด้วยกับท่าน
สมาชิกหมู่ที่ ๒ ในเรื่องการจัดอบรมให้กับสมาชิกฯเพ่ือที่จะได้รับความรู้
ในเรื่องการพูด การแต่งกาย บุคลิกภาพต่างๆครับ 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯทุกท่านในการจัดอบรมให้กับ
สมาชิกฯถือเป็นเรื่องที่ดีเพราะสมาชิกฯจะได้รับความรู้ในด้านต่างๆผม
อยากให้มีครับ ผมขอฝากเรื่องการทำงานอยากให้ทุกคนตั้งใจทำงาน
ช่วยกันแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนและอยากให้ทุกคนมีความจงรักภัค
ดีต่อหัวหน้างานรับผิดชอบต่องานที่ทำให้มีใจหนักแน่น 
 



๑๐ 

 

 
 

นายสมพักตร์  สุวิชา 
รองนายกฯ 
 
 
 
 
 

นายบุญทัน  ศรีมุงคุณ 
นายก อบตฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 
ปิดประชุมเวลา ๑๖.๓๐ น. 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯทุกท่านก่อนอ่ืนทางคณะ
ผู้บริหารก็ต้องขอขอบคุณสมาชิกฯทุกท่านที่มีมติอนุมัติโครงการจ่ายขาด
เงินสะสมครั้งที่ ๓ และฝากให้สมาชิกฯทุกท่านลงพ้ืนที่ไปดูในแต่ละ
โครงการของแต่ละหมู่บ้านด้วยครับ ใน เรื่องของการอบรมเมื่อถึง
ปีงบประมาณสมาชิกฯสามารถเสนอโครงการอบรมได้ครับ เพ่ือเป็นการ
พัฒนาศักยภาพให้กับท่านเองครับ 
 

ในการทำงานเราต้องยึดหลักระเบียบ โดยใช้หลักการบริหารองค์กรเป็น
หลักและมองปัญหาของพี่น้องประชาชนก่อนและช่วยกันแก้ไขปัญหาของ
พ่ีน้องในตำบลเราเพ่ือพ่ีน้องตำบลของเราจะได้มีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น 
และให้สมาชิกทุกท่านได้ติดตามการทำงานของฝ่ายบริหารและเจ้าหน้าที่ 
ในเดือนหน้าเราจะมีราชการเกษียณ คือท่านรองประเทืองและผู้ใหญ่สมัย
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ เพื่อเป็นการสร้างขวัญและกำลังใจในการทำงาน
ร่วมกันมานาน เราจะจัดงานเกษียณให้ ในเรื่องการจัดงานนั้นเราจะ
ประชุมร่วมกันอีกว่าจะจัดในรูปแบบใด และขอขอบสมาชิกฯทุกท่านที่ได้
อนุมัติโครงการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ ๓  
 

มีสมาชิกฯท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าหากไม่มีวันนี้เป็นวันประชุมวัน
สุดท้ายของการประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
 
 

          (ลงชื่อ)        สุบรรณ  สร้อยวงษา       ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                    (นางสุบรรณ  สร้อยวงษา) 
                      เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
 
        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกสะอาด ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้วเมื่อ
วันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕  
                                 (ลงชื่อ)     ทองนาค ปราณีสอน    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม      
                          (นายทองนาค ปราณีสอน) 
                            สมาชกิสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑ ต.โคกสะอาด 
                  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
                              (ลงชื่อ)     อนงค์ลักษณ์   นาถาดทอง      ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
             (นางอนงค์ลักษณ์  นาถาดทอง) 
                            สมาชกิสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑๒ ต.โคกสะอาด 



๑๑ 

 

           กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
            
                                (ลงชื่อ)           เยาวรัตน์  นาถ้ำเพ็ชร   ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
                   (นางสาวเยาวรัตน์  นาถ้ำเพ็ชร) 
                            สมาชกิสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๒ ต.โคกสะอาด 
                   เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
             สภาองค์การองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๓ 
ครั้งที่ ๔/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๓ กันยายน ๒๕๖๕ ประธานสภาองค์การองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด จึงได้
ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ 
 
                                           (ลงชื่อ)   สิงปาการ ฤทธิพันธ์ 

(นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์) 
                              ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
 
 


